
Kouluterveyskysely 2021

Perusopetuksen 4. ja 5. luokan tulokset 



Kouluterveyskyselyn tulokset

• Tietosuojan takia tuloksia ei julkaista, jos 
vastaajamäärä on alle 30. 

• Tuloksia ei myöskään julkaista, kun tapauksia 
on alle 5 ja vastaajamäärä on alle 60.

• Jos alle 30 poikaa tai tyttöä on vastannut, 
kummankaan ryhmän tuloksia ei julkaista.

• Dioissa esitelty Joutsan kouluterveyskyselyn 
tulosvertailu 2017 – 2021 sekä koko maan tieto



Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-aika



Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-aika



Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-aika



Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-aika



Elintavat



Elintavat



Koulunkäynti



Palvelut ja avunsaanti



Palvelut ja avunsaanti



Terveys

Vertailu Joutsa 2017-2021



Kasvuympäristön turvallisuus



Koronaepidemia



Koronaepidemia



Koronaepidemia



Kouluterveyskysely 2021

Perusopetuksen 8. ja 9. luokan tulokset 



Elämään tyytyväisyys

Koko maa

Joutsan yhtenäiskoulu



Elintavat – hengästyttävää liikuntaa korkeintaan tunti viikossa

Koko maa

Joutsan yhtenäiskoulu



Kokee, että asuinalueella järjestetään kiinnostavaa vapaa-ajan toimintaa nuorille

Koko maa

Joutsa



Ei syö aamupalaa joka arkiaamu

Koko maa

Joutsa



Vähintään tunnin päivässä liikkuvat
Koko maa

Joutsa



Pitää koulunkäynnistä

Koko maa

Joutsa



Vaikeuksia oppimistaidoissa

Koko maa

Joutsa



Joutsa

Koko maa

Kokee terveytensä keskinkertaiseksi tai huonoksi



Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa
Koko maa

Joutsa



Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä painavista asioista

Koko maa

Joutsa



Tuntee itsensä yksinäiseksi

Koko maa

Joutsa



Koronaepidemian kokeminen

• Joutsalaiset nuoret ovat kokeneen vähemmän huolta 

omasta tai läheisen sairastumisesta kuin valtakunnan 

keskiarvo

• Koronaepidemia ei ole samalla tavoin aiheuttanut 

muutoksia perheen keskinäisen ajan viettoon tai 

isovanhempien kanssa vietettyyn aikaan kuin maan 

keskiarvon mukaan on tapahtunut

• Koko maassa lähes 30% nuorista koki että kavereiden 

kanssa vietetty aika on vähentynyt ja Joutsassakin 

lähes 20%

• Voidaan päätellä, että joutsalaisnuorten elämään 

koronapandemialla on ollut vähemmän välittömiä 

vaikutuksia kuin maassa keskimäärin



Muita havaintoja

• Huolestuttavia trendejä ovat nuorten osalta

➢ Heikentyvä fyysinen kunto

➢ Elintapoihin liittyvät ongelmat: ruokailu ja 

harrastaminen

➢ Koettu koulu-uupumus lisääntynyt

➢ Yksinäisyyden kokemus lisääntynyt

➢ Tutkimuksen luotettavuus ja tulosten yleistettävyys 

ovat pienissä kouluyksiköissä epävarmempia kuin 

laajassa aineistossa

➢ Joutsan yläkoulun osalta ovat vastanneet myös 

luhankalaiset nuoret, mutta tätä ei eritellä


